
ф
и нан сиј ска слу жба Ми -
ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је 8. но -
вем бра обе ле жи ла је
72 го ди не по сто ја ња, а
де ле га ци ју, ко ју су

пред во ди ли по моћ ни ца ми ни стра
за бу џет и фи нан си је Рад ми ла Ја го -
дић и на чел ник Упра ве за бу џет пу -
ков ник др Са ша Тран да фи ло вић,
при мио је ми ни стар од бра не Зо ран
Ђор ђе вић.

Ми ни стар је одао при зна ње
пред став ни ци ма фи нан сиј ске слу -
жбе за по стиг ну те ре зул та те на
уна пре ђе њу јед не од нај зна чај ни -
јих функ ци ја у си сте му од бра не,
чи ме је да та по др шка про гра му
Вла де на кон со ли да ци ји јав них фи -
нан си ја. Пред став ни ци др жав них
ин сти ту ци ја ис та кли су да рад фи -
нан сиј ске слу жбе у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је пред ста -
вља при мер до бре прак се свим ко -
ри сни ци ма бу џет ских сред ста ва и
по же ле ли им успех у да љем ра ду.

Све ча но сти су при су ство ва ли
и нај бо љи ка де ти че твр те го ди не
Вој не ака де ми је на сту диј ском про -
гра му Јав них фи нан си ја, чи је је по -
сто ја ње до каз да фи нан сиј ска слу -
жба у си сте му од бра не во ди ра чу -
на о обра зо ва њу ка дра, и то на
акре ди то ва ним Сту ди ја ма за јав не
фи нан си је, од основ них, пре ко ма -
стер до док тор ских сту ди ја. 

О том сту диј ском про гра му
не дав но је, с ак цен том да је под ве -
о ма по вољ ним усло ви ма до сту пан
и сту ден ти ма из ци вил ства, то ком
рад ног до руч ка с но ви на ри ма го во -
рио и ми ни стар од бра не Зо ран
Ђор ђе вић. Тај де таљ, али и при су -
ство струч ња ка из обла сти јав них
фи нан си ја, про фе со ра еко ном ских
на у ка и ка де та, бу ду ћих офи ци ра
фи нан сиј ске слу жбе по ме ну том ју -
би ле ју по вод су за пред ста вља ње

ак тив но сти Ка те дре за фи нан си је
на Вој ној ака де ми ји, ко јом ру ко во -
ди ма јор др Иван Ми ло је вић, на ко -
јој ће на ред не го ди не шко ло ва ње
за вр ши ти пр ва ге не ра ци ја сту де -
на та основ них сту ди ја.

ре спек та бил ни 
пре да ва чи
Фор ми ра ње Ка те дре за фи -

нан си је Вој не ака де ми је ини ци ра -
но је на сед ни ци Са ве та за фи нан -
си је Ми ни стар ства од бра не, ко јој
су прет хо ди ли раз го во ри ма јо ра
Ива на Ми ло је ви ћа и пу ков ни ка до -
цен та др Са ше Тран да фи ло ви ћа,
ко ји је и ини ци ја тор тог про јек та. 

– По чет ком 2012. го ди не усле -
дио је и по зив за при су ство Са ве ту
за фи нан си је, где смо раз го ва ра ли
о мо де ли ма фор ми ра ња но ве ка те -
дре, што је и учи ње но не што ка -
сни је, на ре ђе њем ми ни стра од бра -
не – ка же Ми ло је вић. До та да је
Вој на ака де ми ја има ла 14 ка те дри
у Де ка на ту и три у Шко ли на ци о -
нал не од бра не, те по твр ђу је да су
се сту ден ти фи нан сиј ске слу жбе
пре то га шко ло ва ли на сту диј ској
гру пи Ло ги сти ка од бра не, на Мо ду -
лу фи нан си је, као ин жи ње ри ло ги -
стич ког ин же њер ства, па је до од -
лу ке да се фор ми ра но ва ка те дра и
из ра ди сту диј ски про грам до шло
због ре ал не по тре бе.

– Као раз лог за не по сто ја ње
ка те дре за фи нан си је на ве ден је
не до ста так ка дро ва. Ис ти ца ло се и
да са рад ња са Бе о град ским уни -
вер зи те том ни је на по треб ном ни -
воу. На кон то га сту пио сам у кон -
такт са про фе со ри ма Прав ног, Еко -
ном ског и По љо при вред ног фа кул -
те та у Бе о гра ду, ко ји су при хва ти -
ли са рад њу – ка же на чел ник Ка те -
дре за фи нан си је Вој не ака де ми је. 

Та ко је про шла при прем на го -
ди на а он да, уз мно го ен ту зи ја зма,
же ље и ра да, уз ве ли ку по др шку

тр жИ ште ра Да 
Их же лИ

У СУ Срет пр Вој СВр ше Ној ге Не ра цИ јИ СтрУч ња Ка за јаВ Не фИ НаН СИ је 
Са Вој Не аКа Де МИ је

Не дав но су сту ден ти че твр те 
го ди не би ли на прак си у јед ној
ком па ни ји, ка ко би про шли и
прак тич ни део у ра чу но вод ству 
и ре ви зи ји. Ди рек тор је ис ка зао
же љу да за по сли два нај бо ља
сту ден та чим ди пло ми ра ју! 
Ви део је шта пи та ју и с ко ли ко
зна ња рас по ла жу на ши сту ден ти.
Сре ћом, с об зи ром на то да су
ве за ни уго во ром о шко ло ва њу,
њи хо во зна ње оста је на 
рас по ла га њу Вој сци Ср би је 
– ка же на чел ник Ка те дре 
за фи нан си је на Вој ној ака де ми ји
ма јор др Иван Ми ло је вић.
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Сек то ра за бу џет и фи нан си је Ми -
ни стар ства од бра не, ус по ста вље на
је Ка те дра за фи нан си је.

Акре ди та ци ја је за вр ше на
2013. го ди не, ка да је упи са на и пр -
ва ге не ра ци ја сту де на та на про -
гра му Јав не фи нан си је. Те го ди не
акре ди то ван је и сту диј ски про -
грам пост ди плом ских сту ди ја из
еко ном ских на у ка. Док тор ске сту -
ди је ус по ста вље не су две го ди не
ка сни је. Пр ва ге не ра ци ја но вог
сту диј ског про гра ма Јав не фи нан -
си је, 15 бу ду ћих офи ци ра и је дан
сту дент из Ан го ле, ове го ди не за -
вр ша ва ју сту ди је. 

Ма јор Ми ло је вић ис ти че да се
по ка за ло да је реч о од лич ним сту -
ден ти ма, што се мо гло и оче ки ва -
ти, с об зи ром на ре пу та ци ју ан га -
жо ва них про фе со ра.

– Сту ден ти ма пре да ју ре но ми -
ра ни струч ња ци као што је Де јан
По по вић, пред сед ник На ци о нал ног
са ве та за ви со ко обра зо ва ње и ре -
дов ни про фе сор Прав ног фа кул те -
та, Гор да на Илић По пов, Ка та Шка -
рић Јо ва но вић, Гој ко Ри ка ло вић, Би -
ља на Јо ва но вић Га ври ло вић, Бо жи -
дар Ра и че вић, Љу би ша Да бић, Алек -

 сан дар Жив ко вић, На да Ла кић, Ив -
ца на Љу ба но вић Ра ле вић, Зо ри ца
Ва си ље вић, На та ша Пе тро вић То -
мић, Мар ко Да ви нић, Љу бин ка Ко ва -
че вић, Де јан Мол нар, Ива Вук са но -
вић, Бо јан Са вић, Вук Цу цић.

„За по сли ћу дво је чим
ди пло ми ра ју”
Сту диј ски про грам Јав них фи -

нан си ја атрак ти ван је ме ђу мла дим
љу ди ма, јер им, пре ма оно ме што
се од сту де на та мо же чу ти, ну ди
пер спек ти ву, и то не са мо зва ње,
не го и зна ње. 

– Про шло је вре ме та ко зва не
„тран зи ци је” у зна њу. Све ви ше се
тра жи ква ли тет. Без зна ња ди пло ма
не вре ди. Код нас сту ден ти ис кљу -
чи во ра дом до ла зе до ди пло ме, јер
са мо та ко су тра мо гу не ком би ти од
ко ри сти – ка же ма јор Ми ло је вић. 

– Не дав но сам сту ден те че твр -
те го ди не во дио на прак су у јед ну
ком па ни ју, ка ко би про шли и прак -
тич ни део у ра чу но вод ству и ре ви -
зи ји. Ди рек тор је ис ка зао же љу да
за по сли два нај бо ља сту ден та чим
ди пло ми ра ју! Ви део је шта пи та ју и
с ко ли ко зна ња рас по ла жу на ши
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ПРИ МЕР ДО БРЕ ПРАК СЕ

Пу ков ник др Са ша Тран да фи ло вић ка же да при хо ди ко ји се оства -
ру ју по осно ву шко ло ва ња ци вил них сту де на та на сме ру Јав них фи нан -
си ја ни су за не мар љи ви и, од не дав но, пре ко бу џет ског фон да за обра зо -
ва ње, оста ју на ко ри шће њу Вој ној ака де ми ји и Уни вер зи те ту од бра не.

– То је шан са ко ју си стем од бра не не би смео да про пу сти, јер се
ра ди о јед ном од атрак тив ни јих сме ро ва на Вој ној ака де ми ји, фи нан сиј -
ски одр жи вом, ко ји у бу дућ но сти мо же пред ста вља ти зна ча јан из вор
при хо да.

Да су фи нан си сти сво је зна ње угра ди ли у си стем од бра не, по твр -
ди ла је и Др жав на ре ви зор ска ин сти ту ци ја, ко ја је кроз ово го ди шњу
ре ви зи ју свр сис ход но сти „Соп стве ни при хо ди ди рект них и ин ди рект -
них ко ри сни ка бу џе та РС пре ма За ко ну о бу џет ском си сте му” на ве ла да
Ми ни стар ство од бра не пред ста вља при мер „до бре прак се” ка ко тре ба
упра вља ти фи нан си ја ма.



сту ден ти. Сре ћом, с об зи ром на то
да су ве за ни уго во ром о шко ло ва -
њу, њи хо во зна ње оста је на рас по -
ла га њу Вој сци Ср би је – ка же на чел -
ник Ка те дре за фи нан си је на Вој ној
ака де ми ји ма јор др Иван Ми ло је вић.

Го во ре ћи о ви зи ји раз во ја и
уна пре ђе ња сту диј ског про гра ма,
он ис ти че да је, упр кос спе ци фич -
но сти што је део си сте ма од бра не,
обра зо ва ње де лат ност од оп штег
ин те ре са. 

– Пут на шег раз во ја во ди кроз
до дат но отва ра ње пре ма ци вил -
ству, и у то ме има мо по др шку ме -
наџ мен та Ми ни стар ства од бра не.
То је ве о ма бит но, јер се на Вој ној
ака де ми ји шко лу је ин те лек ту ал ни
слој ко ји је узда ни ца на ше зе мље.    

На чел ник Ка те дре за фи нан -
си је по себ но ис ти че са рад њу са
Бе о град ским уни вер зи те том, али и
са два ин сти ту та – за еко но ми ку
по љо при вре де и Ин сти ту том еко -
ном ских на у ка.

Про фе сор ка др Би ља на Јо ва -
но вић Га ври ло вић, пред сед ни ца

Са ве та Еко ном ског фа кул те та, ка -
же да је при јат но из не на ђе на зна -
њем мла дих љу ди ко ји по ха ђа ју
сту диј ски про грам Јав них фи нан -
си ја. По твр ђу је да је нео п ход но
уло жи ти мно го тру да јер има до -
ста зах тев них пред ме та. На пи та -
ње да ли је те шко укло пи ти еко -
ном ска и вој на зна ња ко ја ка де ти
мо ра ју да стек ну, Ми ло је вић ми -
сли да је услов за то ве ћи број

пред ме та ко ји об у хва та ју раз ли чи -
те обла сти.

– Узев ши у об зир ин тер нат ски
тип сту ди ра ња, сту ден ти уз озби -
љан рад мо гу све по сти ћи. Про -
грам је кон ци пи ран та ко да не од -
сту па од оста лих фа кул те та, с тим
што има и вој не пред ме те, уком по -
но ва не с јав ним фи нан си ја ма, ко је
су је дин стве ни спој еко но ми је и
пра ва.
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КУР СЕ ВИ ЗА КОН ТИ НУ И РА НУ ЕДУ КА ЦИ ЈУ

– У са рад њи са Сек то ром за бу џет и фи нан си је осми сли ли смо два
кур са кон ти ну и ра не еду ка ци је ка дра фи нан сиј ске слу жбе – пе то днев ни
курс за ду жност ор га на фи нан сиј ске слу жбе ран га ба та љон – бри га да и
курс за јав не фи нан си је у си сте му од бра не. Пр ви углав ном по ха ђа ју
пред став ни ци Вој ске, а дру ги Ми ни стар ства од бра не. Све про ме не у
обла сти фи нан си ја пре до ча ва ју се по ла зни ци ма, ка ко би би ли у то ку.
Ту Сек тор за бу џет и фи нан си је ве о ма по ма же, ка ко у по гле ду по др шке
и ан га жо ва ња у еду ка ци ји, обез бе ђе њу струч не прак се у ор га ни ма фи -
нан сиј ске слу жбе, та ко и у кон ти ну и ра ној про ве ри сте че них те о рет -
ских зна ња у прак си, ажу ри ра њу про пи са ко ји се ко ри сте у обра зов -
ном про це су и оса вре ме ња ва њу на став них са др жа ја – ка же ма јор Ми -
ло је вић.



У пр вој ге не ра ци ји ни су при -
ма ни сту ден ти из ци вил ства, али
их је у дру гој би ло 16, ка же на чел -
ник и до да је да му је жао што ни је
до вољ но по зна то да Ка те дра шко -
лу је и ци вил не сту ден те, иа ко су
усло ви од лич ни. Це на шко ла ри не,
за ко ју сту ден ти до би ја ју бес плат -
не уџ бе ни ке и мо гу да ко ри сте
спорт ски цен тар, те ре та ну и ба -
зен, а све че ти ри го ди не има ју и
ен гле ски је зик, из но си 57.000 ди -
на ра, док ма стер сту ди је, ко је тра -
ју го ди ну да на, ко шта ју сто хи ља -
да ди на ра.

– То је ве о ма је по вољ но, али
сту ден ти за и ста мо ра ју да бу ду ве -
о ма по све ће ни ра ду и ја им увек по -
ру чу јем – не мој те до ла зи ти на смер
фи нан си ја ако не ће те да учи те. 

Ма јор ми сли и да ка пи ја Вој не
ака де ми је мо ра још ши ре да се
отво ри за мла де љу де, али и за про -
фе со ре пре сти жних бе о град ских
фа кул те та.

– Ан га жо ва њем про фе со ра с
ре но ми ра них фа кул те та спре ча ва -
мо јаз из ме ђу ге не ра ци ја, а ја се
до след но за ла жем и за ин тер на ци -
о на ли за ци ју зна ња, па сма трам да
она ко ја ми по се ду је мо, ни су са мо
за на ше тр жи ште. То је је дан од
за да та ка на ко ји ма ра ди мо. Тре ба

ићи, при ме ра ра ди, у Ан го лу, али и
зва ти њи хо ве сту ден те ова мо. На -
рав но, и у дру ге зе мље. Зна ња тре -
ба ши ри ти, по го то ву ако, као ми,
има те шта да по ну ди те. Из во зи ти
зна ње, то је бу дућ ност. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
Снимили фото-репортери 

„Одбране”
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Ма јор др Иван Ми ло је вић,
на чел ник Ка те дре за фи нан си -
је на Вој ној ака де ми ји, суд ски
је ве штак фи нан сиј ске стру ке.
Сте као је зва ње и ре дов ног
про фе со ра на При вред ној ака -
де ми ји у Но вом Са ду. Пре да је
ра чу но вод ство, а за се бе ка же
да је строг и прин ци пи је лан по
пи та њу стру ке. По себ но је по -
но сан што Вој на ака де ми ја пр -
ви пут има по сле ди плом ске и
док тор ске сту ди је из еко ном -
ских на у ка. 

– Пр ви пут се сту ди је зо ву
пра вим име ном – до би ја мо
акре ди то ва не, дру штве но при -
зна те ди пло ми ра не еко но ми -
сте, ма стер еко но ми сте и док -
то ре еко ном ских на у ка. Дру -
штво мо ра трај но да пре по зна
шта ра ди мо и да је на ша ин сти -
ту ци ја ве о ма по све ће на на у ци
и стру ци.

СТРУКА И НАУКА

Од лу ком пред сед ни ка Ре пу бли ке Ср би је од 7. ју ла 2015. за Дан
фи нан сиј ске слу жбе од ре ђен је 8. но вем бар. Тог да на 1944. го ди не
фор ми ра но је Фи нан сиј ско оде ље ње при По ве ре ни штву на род не од -
бра не, ко је је по ста ло ру ко во де ћи ор ган фи нан сиј ске слу жбе за це лу
На род но о сло бо ди лач ку вој ску Ју го сла ви је. Исто вре ме но у свим ко -
ман да ма фор ми ра ни су ор га ни фи нан сиј ске слу жбе. На тај на чин фи -
нан сиј ска слу жба пр ви пут је уста но вље на у ор га ни за ци ји вој ске као
за себ на слу жба. По моћ ни ца ми ни стра од бра не Рад ми ла Ја го дић ка же
да је, кроз исто ри ју, фи нан сиј ска слу жба по сте пе но оса вре ме њи ва на
и да је са да ор га ни зо ва на у скла ду са чла ном 12. За ко на о бу џет ском
си сте му и чла ном 14. За ко на о од бра ни у Ми ни стар ству од бра не,
је ди ни ца ма и уста но ва ма Вој ске Ср би је. Слу жбом упра вља Сек тор за
бу џет и фи нан си је Ми ни стар ства од бра не, ко јим она ру ко во ди.
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